
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA 
“CASA DE MANOEL DA SILVA” 

19ª. LEGISLATURA 
 

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1 
PRIMEIRO PERIODO DE SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA 2 

MUNICIPAL DE AREIA– PB, NO DIA VINTE E NOVE DE 3 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 4 

  5 

Ao (29º) vigésimo nono dia do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte 6 

e quatro, às dezenove horas e vinte e oito minutos, reuniram-se 7 

ordinariamente na Câmara Municipal de Areia os membros do Poder 8 

Legislativo local. Efetuada a chamada verificou-se a presença dos 9 
seguintes Vereadores: Vanilda Honório da Silva; Maria da Penha Luciano 10 

Soares; Ivano Cassimiro dos Santos; Gilberto Joventino Paulino; Nelma 11 

Carneiro Cavalcante; Irisvaldo Silva do Nascimento; Cláudio Gomes de 12 
Lima e Sérgio dos Santos Silva. Faltaram os Vereadores; Ivano Cassimiro 13 

dos Santos; Jeffson de Aguiar Santos; João Paulo de Souza Macedo e 14 

Edgley de Brito Santos. Havendo Quórum Regimental a Presidente 15 

convidou todos a ficarem de pé e ouvirem o Hino do Município de Areia, 16 
em seguida o Vereador Gilberto Joventino Paulino fez a leitura do texto 17 

bíblico (Salmo 23) na abertura dos trabalhos. Em seguida a Presidente 18 

declarou em nome de Deus a abertura da Sessão, e autorizou a leitura da 19 

ata da 6ª Sessão Ordinária. A Secretária fez a leitura da ata da 6ª Sessão 20 
Ordinária do dia 27/02/2024, a Secretária iniciou a leitura da ata e pediu 21 

dispensa do restante da leitura. A ata foi aprovada sem nenhum 22 

questionamento e segundo o Regimento Interno. Em seguida a Secretária 23 
fez a leitura da ata da 7ª Sessão Ordinária do dia 27/02/2024, a Secretária 24 

iniciou a leitura da ata da 7ª e pediu dispensa do restante da leitura. A ata 25 

foi aprovada sem nenhum questionamento e segundo o Regimento 26 

Interno. Logo após a Secretária fez a leitura da ata da 8ª Sessão Ordinária 27 
do dia 27/02/2024, a Secretária iniciou a leitura da ata da 8ª e pediu 28 

dispensa do restante da leitura. A ata foi aprovada, com a retificação do 29 

Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento na linha 52, e o Vereador 30 

Claudio Gomes de Lima solicitou uma cópia da 8ª Sessão Ordinária. 31 



Continuando a Presidente autorizou o expediente do dia. Dando 32 
sequência a Secretária fez a Leitura do Requerimento 002/2024. Assunto: 33 

Convocação do Secretário de Educação. Autor: Vereador: Cláudio Gomes 34 

de Lima. Em seguida a Secretária fez a Leitura do Requerimento 35 
003/2024. Assunto: Solicita a concessão de contribuição financeira para a 36 

Associação de Desenvolvimento Sustentável do Bairro da Jussara (ADJA) 37 

e dá outras providências. Autoria: Irisvaldo Silva do Nascimento. Logo 38 

após a Secretária fez a Leitura do Requerimento 001/2024. Assunto: 39 
Solicita que o Poder Executivo possa viabilizar esforços junto a CAGEPA, 40 

para realizar a extensão de rede de abastecimento de água para a 41 

comunidade do Cangote do Urubu, Mata Lima, Areia-PB. Autoria: 42 

Vereador Ivano Cassimiro dos Santos. A Presidente disse. Senhores 43 
Vereadores, é, eu resolvi baixar uma portaria aqui, sobre os vídeos, os 44 

vídeos que estão trazendo a esta casa para expor, para expor aqui, quando 45 

o Vereador disse que ia expor o vídeo eu pensava, que eu não prestei muita 46 
atenção e eu pensava que era o vídeo que ele tinha levado ao Ministério 47 

Público. E, no entanto, tinha, era para expor duas pessoas que não são 48 

pessoas públicas, e é, e eu não poderia ter aceitado o Vereador expor a 49 

imagem das pessoas que não são públicas. Porque quando de fé vão pegar 50 
a vida aí ninguém não sabe nem de quem vão trazer a esta casa, e como 51 

eu sou responsável por ela no lugar de processar o Vereador que trouxe, 52 

vai processar a responsável pela casa. Então vou ler a portaria. Portaria nº 53 

08, de 29 de fevereiro de 2024. Ato da Presidente: Dispõe sobre a 54 
transmissão de vídeos e áudios em sessões públicas da Câmara Municipal 55 

de Areia por parte dos Vereadores e/ou terceiros e dá outras providências. 56 

A Presidente da Câmara Municipal de Areia, Vanilda Honório da Silva - 57 
estado da Paraíba, no uso de suas atribuições legais e regimentais, e: 58 

considerando o que institui o art. 5º inciso X, LV, LVI da CF/88 que 59 

resguarda a proteção ao direito da imagem, a licitude da prova e ao direito 60 

da ampla defesa e do contraditório; considerando que o Presidente da 61 
CMA deve interromper o orador que se desviar da questão em debate ou 62 

falar sem o respeito devido à Câmara ou a qualquer de seus membros, 63 

advertindo-o em caso de insistência, cassando-lhe a palavra, podendo 64 

ainda suspender a sessão, quando não atendido e as circunstâncias o 65 
exigirem, nos termos do Art. 21 inciso II alínea g do Regimento Interno. 66 

Considerando que vídeos clandestinos assumem a raia da ilicitude, não 67 

servindo de meio hábil como elemento de prova e justificativa primária de 68 

argumentações; Considerando os últimos acontecimentos vinculados a tal 69 
mister, ocorridos na CMA; onde vídeos clandestinos foram apresentados 70 

com o único fim de detratar e denegrir a imagem de colegas Vereadores, 71 



tendo sido dado ao mesmo interpretação criminosa sem o devido processo 72 
legal e o princípio do contraditório e ampla defesa. Considerando que o 73 

fato de publicidade de vídeos clandestinos e sem origem definida, trazida 74 

a público através da CMA pode motivar processos de índole civil e 75 
criminal, podendo comprometer a CMA na pessoa de sua presidente, 76 

Resolve: Art. 1º - Fica determinado que a utilização de vídeos e áudios a 77 

serem transmitidos em sessões públicas da CMA deverão ser apresentados 78 

03 dias antes da sessão no qual deverão ser apresentados publicamente; 79 
para efetiva análise da Mesa Diretora, que deliberará quanto à 80 

possibilidade ou não de sua transmissão publica, levando em 81 

considerações os tópicos acima mencionados, dentre eles a sua licitude e 82 

o que descortina o art. 21 inciso II alínea “g” do RI. Art. 2º - Esta portaria 83 
entra em vigor na data de sua publicação. Câmara Municipal de Areia, em 84 

29 de fevereiro de 2024. Vanilda Honório da Silva. Presidente. O 85 

Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. Pela ordem 86 
Senhor Presidente. Eu só queria dizer pela ordem, dizer que esse ato 87 

baixado ele fere totalmente a liberdade do Vereador na Câmara Municipal 88 

de Areia, é uma censura. A Presidente disse. O Senhor tá interrompendo 89 

a sessão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra mais 90 
uma vez. Senhora Presidente, isso é uma censura, um ato desse deve ser 91 

rasgado na Tribuna, isso é lamentável, lamentavelmente aqui na Câmara. 92 

A Presidente respondeu. O Senhor mais vez tá desrespeitando a casa. O 93 

Vereador Cláudio Gomes de Lima respondeu. Desrespeito é um ato 94 
dessa natureza que a Senhora baixa. A Presidente respondeu. Nós 95 

estamos em uma sessão Vereador, mas o Senhor vai, o Senhor, não se 96 

inscreveu pra falar. Continuando a Secretária fez a leitura do oficio de nº 97 
001 / 2024, Assunto: Solicita Sessão especial com audiência pública, 98 

referente a Ampliação e consolidação do Campus Avançado do Instituto 99 

Federal da Paraíba. Alteração da nomenclatura de Campus avançado para 100 

Campus. Autoria: Vereador: Irisvaldo Silva do Nascimento. A Presidente 101 
explicou. Senhores Vereadores, o ofício de autoria do Vereador Irisvaldo, 102 

eu acho que todos estão de acordo com essa sessão especial, aí o Senhor 103 

Vereador se dirija à Secretaria a partir amanhã pra junto à secretaria é, 104 

fazer os convites às pessoas que que iram estar aqui representando. A 105 
Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante disse. É, seria bem interessante 106 

Presidente, seria bem interessante quando tivesse mais próximo que 107 

lembrasse a gente né, porque pra gente não correr o risco de esquecer. Aí 108 

eu não sei se a Secretária está aqui, mas as meninas estão aí, eu peço que 109 
quando for tanto na véspera e no dia pela manhã, sempre coloque no grupo 110 

lembrando os nobres Vereadores, porque muitas vezes é tanta coisa que 111 



os Vereadores esquecem. A Presidente esclareceu. queria também como 112 
nós estamos no mês de março, dia 8 é dia, é considerado o dia da mulher 113 

eu queria fazer uma sessão especial neste mês, m comemoração às 114 

mulheres, e eu se a eu queria que cada Vereador escolhesse duas mulheres 115 
para homenagear neste dia, e tem até as duas sessão da semana que vem 116 

para apresentar essas mulheres, mas a gente vai fazer depois do dia 15. A 117 

Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante. Fez uso da palavra. Seria 118 

interessante Senhora Presidente, eu vou até fazer um ofício para que 119 
alguém da Secretaria de Saúde, se a Secretária não pudesse vir, que viesse 120 

uma pessoa representando para fazer um esclarecimento em relação aos 121 

serviços prestados às mulheres do município de Areia né. Podia ser uma 122 

representante, seja só pra gente aí a Senhora Secretária, é bom a Senhora 123 
fazer um ofício para ficar registrada e enviar para lá viu. Em seguida a 124 

Presidente autorizou a ordem dos inscritos. E convidou a Tribuna Livre 125 

o Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento. O Vereador Irisvaldo Silva 126 
do Nascimento fez uso da Tribuna Livre. Senhora Presidente, demais 127 

colegas Vereadores, Vereadoras, assistência presente, Josenildo sempre 128 

presente, funcionários da casa, aqueles que nos acompanham através das 129 

redes sociais. Hoje mais uma vez eu inicio essa minha fala, com uma 130 
palavra de, que pede a todos que tenhamos respeito, respeito entre os 131 

Vereadores, respeito para as pessoas que nos assistem, e respeito para os 132 

munícipes da nossa cidade de Areia. E é com esse respeito que a gente tem 133 

que ter à população, que hoje eu venho me dirijo à mesa, mas também que 134 
fique bem claro, é esse respeito que me traz aqui, para que diante desses 135 

vídeos que estão circulando pelos grupos, pelas redes sociais do 136 

município, haja aqui na Câmara, uma explicação de forma transparente, 137 
que a mesa através da Presidente traga a explicação para população, não 138 

só para os Vereadores, mas para a população de Areia, em geral, 139 

mostrando através de uma planilha, como esses veículos que são dois na 140 

Câmara estão funcionando, e quais os motivos que pessoas que não são 141 
Vereadores, que não têm vínculos com a Câmara, estão dirigindo os 142 

veículos da Câmara, isso fará com que a população tenha essa informação 143 

dos dois lados, do lado daquele que traz um vídeo, sem a gente identificar 144 

quem os fez, do lado de o Vereador preocupado, da Vereadora preocupada 145 
com a imagem da Câmara. Porque quando as pessoas falam não dizem foi 146 

fulano, foi cicrano, foi beltrana não, diz a Câmara Municipal de Areia, e a 147 

gente precisa trazer essas explicações para que aqueles Vereadores que 148 

não tem sequer conhecimento. Pois eu tomei o conhecimento desses 149 
vídeos, dessas situações, através também das redes sociais, e dos envios 150 

de algumas pessoas que fizeram chegar até o meu WhatsApp, e tenho 151 



certeza que também alguns Vereadores e Vereadoras aqui da Câmara. 152 
Então eu peço à Senhora Presidente que faça esses esclarecimentos, não 153 

hoje, não hoje, depois sente com as partes envolvidas, com a Secretaria, 154 

com Funcionários, com quem quer que seja, e traga à tona as devidas 155 
explicações e justificativas que a população precisa receber. Também 156 

queria dizer Senhora Presidente, mais uma vez com o respeito devido que 157 

lhe cabe, que não concordo com o que foi lido aqui do ato, da portaria, que 158 

que de certa forma traz uma censura a atuação do Vereador, porque esse 159 
essa portaria ela talvez, ela a infringe até a própria constituição, até o 160 

próprio Artigo 5º, e o Vereador em um mandato, não estou aqui dizendo 161 

que concordo com o vídeo que passou, ou deixe de concordar não, estou 162 

dizendo isso aqui, mas esse ato foi uma portaria de certa forma atinge não 163 
só os Vereadores, atinge a todos do município de Areia. Atinge aqueles 164 

que fazem parte da gestão, que porventura tiverem de vir aqui passar 165 

algum vídeo, inclusive a apresentação que a Secretaria de Saúde faz a cada 166 
4 meses, terá que apresentar a Câmara três dias antes, se tiver algum vídeo, 167 

se tiver alguma foto, ou seja, foi de certa forma, me permita dizer 168 

impensado, talvez a orientação que chegou até a Senhora, faltou 169 

orientação pra quem lhe orientou. Porque hoje foi um vídeo, amanhã será 170 
a nossa fala aqui na Tribuna que será censurada, o que a gente for falar 171 

aqui primeiro terá que trazer o texto pra dizer o que a gente vai falar, isso 172 

é no meu entendimento inconstitucional, a censura já não existe mais no 173 

Brasil, e se alguma pessoa saiu no vídeo que não é pública, mas o veículo 174 
era. Então tenhamos cuidado quando a gente toma uma decisão, e constrói 175 

um documento que pode trazer inclusive prejuízo para a própria 176 

Presidente, para a Câmara, porque nós somos representantes do povo, e na 177 
Tribuna nós temos a inviolabilidade, se a palavra não saiu correta, espero 178 

que tenham entendido na nossa fala. E a gente aproveita aqui a 179 

oportunidade quando a gente as tem, de preferência e devemos sim não 180 

agredir ao nosso próximo, não façamos isso, tenhamos respeito, mas esse 181 
ato infelizmente não está respeitando ao trabalho do próprio Vereador. E 182 

se vi hoje o convite do Secretário pra que venha aqui apresentar alguma 183 

situação, ele terá que apresentar três dias antes pela portaria que aqui foi 184 

comunicada aqui hoje veja como esse documento vai refletir lá na frente, 185 
os prejuízos para quem vir pra cá, porque é uma censura. Mas também 186 

quero trazer mais outra, de certa forma aqui um protesto, ontem eu fui 187 

pego de surpresa com a realização de uma audiência pública aqui na 188 

Câmara, uma audiência pública do Ministério Público, com a presença do 189 
Ouvidor, com a presença da Prefeita, e com a presença de vários, membros 190 

integrantes da gestão, e de algum, conselho tutelar, e de algumas pessoas 191 



talvez. E o que eu ouvi foi mas a divulgação foi feita em rádio, eu não 192 
ouvi, eu não tenho esse hábito de ouvir, e também não tenho obrigação de 193 

ouvir o rádio, também disseram que essa divulgação tinha sido na página 194 

das redes sociais da prefeitura, eu não sigo a página da prefeitura, eu não 195 
leio a página da prefeitura, não tinha obrigação também de ver. Mas, o 196 

Secretário da Câmara, que infelizmente hoje não está presente, não estou 197 

aqui tentando também de forma alguma atingi-lo, não é a minha intenção, 198 

não foi, não é, e não será, estava presente. Então ele tinha conhecimento, 199 
poderia ter informado aos Vereadores, poderia ter informado no 200 

WhatsApp privado de cada um, poderia essa informação do convite à 201 

audiência que foi realizada ontem, ter sido informada na rede social da 202 

Câmara, essa eu acompanho, essa eu leio, porque eu faço parte do Poder 203 
Legislativo. Então deixo aqui que não aconteça isso outra vez, que se 204 

convide os Vereadores, uma audiência importante como a de ontem, 205 

apenas um Vereador se fez presente, e pelo que eu ouvi, pelos Vereadores 206 
que eu conversei, eles não sabiam da realização dessa audiência, não 207 

tiveram culpa, assim como eu também entendo que não tive. Uma outra 208 

situação, queria também dizer é, para aquelas pessoas que contribuem com 209 

a causa animal, que ajudam a causa animal, que continuem a ajudar, que 210 
continue a fazer doação, os padrinhos, e aqueles que ajudam porque a 211 

associação Protetora dos Animais não recebeu nenhum centavo de emenda 212 

que tem direito, que ainda vai receber, mas esse dinheiro não entrou na 213 

conta, e eles estão hoje com as contas atrasadas, porque foi espalhado que 214 
a associação tinha recebido esse dinheiro e ela não recebeu, por favor 215 

deixo o apelo aqui para quem, é, apoia a causa animal, a gestão ainda não 216 

abriu sequer as portas para a causa animal. Mas aqueles que apoiam por 217 
favor continuem fazendo doação a associação. Quero aqui deixar também 218 

os parabéns para a Associação para o Desenvolvimento Sustentável do 219 

bairro da Jussara, que neste final de semana passado realizou um festival 220 

cultural do bairro, parabéns para todos os integrantes da associação, aqui 221 
deixa o abraço em nome da Jeanine, de Graça da Pousada Diamante da 222 

Serra, cumprimento e parabenizo todos que fazem Associação. Inclusive 223 

a gestão ela ajudou, ela enviou a filarmônica, a nossa secular filarmônica 224 

esteve lá, com apresentação lindíssima, eu não me fiz presente porque eu 225 
estava adoentado, por isso que não fui e me justifiquei com a Associação. 226 

Quero lembrar aqui, que essa Câmara aprovou em 2021, ainda que todas 227 

as secretarias hoje são ordenadoras de despesas, e agora a pouco essa 228 

semana nós vimos um caso do atual Deputado Federal Ruy Carneiro, que 229 
foi condenado há quase 20 anos de cadeia, de prisão, quando ele era 230 

Secretário do Governo, Secretário de Esporte, Lazer e Juventude, talvez 231 



seja essa a Secretaria, foi condenado quando ele era Secretário. Então, 232 
deixo aqui o aviso para os atuais Secretários municipais, e de outros 233 

municípios, quem for ordenador de despesa faça o certo, não brinque, a 234 

condenação foi por,  acho que foi por  crime de peculato, fraude a licitação 235 
e lavagem de dinheiro, assim diz a justiça, não sou eu que tô dizendo, cabe 236 

recurso. Continuo na próxima sessão porque o tempo acabou, e o respeito, 237 

regra é regra deixo aqui o meu abraço, e fiquem todos com Deus. O 238 

Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da Tribuna Livre. Senhora 239 
Presidente, membros da mesa, colegas Vereadores, assistência presente. 240 

A gente prepara até uma pauta diferente pra trazer a Tribuna nesta casa, 241 

para reivindicar ou cobrar algo que a população está precisando. Mas 242 

quando a gente chega na Câmara a gente é se depara com esses atos que 243 
eu considero uma vergonha um ato dessa natureza, a Câmara dos 244 

Vereadores não pode se calar e aceitar um ato vergonhoso desse, isso é 245 

caçar o direito e a palavra do Vereador, isso é censurar, isso é rasgar o 246 
Regimento Interno, a Lei Orgânica, e a Constituição, isso é rasgar. 247 

Infelizmente o vídeo que foi passado na última sessão como foi frisado, a 248 

pessoa não podia ser pública, mas o carro era público, e estava, é um carro 249 

público e estava usando um carro público. Agora se o receio de a gente 250 
vai à Câmara mostrar a povo que de fato acontecendo, existe aí, é 251 

diferente, porque hoje mais uma vez eu iria mostrar os outros vídeos desta 252 

natureza, dessa vez os vídeos que foi feita a denúncia no Ministério 253 

Público a Senhora Presidente. Deixando as duas pessoas lá no fórum 254 
entrando no fórum, sendo registrado no fórum, depois indo embora no 255 

carro, tá aqui o vídeo, depois vou lançar, vou distribuir, tá aqui o vídeo e 256 

no processo o fórum Municipal de Areia cedeu as três declarações como 257 
a Presidente esteve lá e as duas pessoas, tá lá a declaração, foi uma carona 258 

muito bem dada, deixou no fórum e ainda entrou pra orientar. O outro 259 

vídeo este outro vídeo foi eu que gravei, não é clandestino não, eu gravei, 260 

eu gravei, a autenticidade é do meu celular, que se o promotor tivesse 261 
aberto o inquérito e tivesse pedido uma perícia do vídeo, foi do meu 262 

celular, é original, é autêntico, e o segundo vídeo mostra quando um 263 

funcionário da Câmara Municipal de Areia vai lá buscar as duas pessoas 264 

pra deixar em casa, outra carona muito bem dada. E aí no mesmo momento 265 
que eu subi é, acompanhando o carro da Câmara, eu entrava a Câmara 266 

para solicitar o carro, e a Presidente me dizia que o carro estava sendo 267 

ocupado, eu já sabia onde estava, o funcionário que eu quero resguardar o 268 

nome dele aqui, tinha ido deixar as pessoas em casa, é uma carona muito 269 
bem dada. Mas infelizmente o Ministério Público de Areia não entendeu 270 

que deveria apurar, pediu arquivamento, dois vídeos provando, um dos 271 



vídeos é meu, foi eu que gravei, porque recebi a denúncia da população, e 272 
fui lá gravar, pra saber se realmente o carro estava sendo a serviço da 273 

Câmara, ainda o carro estava sem identificação, tá aqui o vídeo, o 274 

Funcionário da Câmara indo buscar, já que a gente não pode mostrar no 275 
telão, mas no meu celular mando eu, através de um ato vergonhoso repito, 276 

censura, que não pode aceitar um ato dessa natureza, tá aqui se o Câmera 277 

man  dê um zoom, dê um zoom aqui por favor, porque o celular é meu eu 278 

posso mostrar aqui, e as pessoas são públicas, e o carro é público, agora, 279 
tenho medo nenhum, se quiser entrar com ação, processar o Vereador 280 

porque tá mostrando, a assessoria da Câmara, fique à vontade, já que a 281 

Assessoria também é uma Assessoria particular de Vereador aqui, pra 282 

defender Vereadores em ações na justiça, fique à vontade, não tenho 283 
medo. Agora me calar diante da verdade não, tá aqui, carona essa muito 284 

bem dada, que me estranha até porque, na gestão passada o próprio 285 

Ministério Público decretou ao gestor que os carros da prefeitura, os carros 286 
públicos não poderiam dar carona, foi o próprio promotor de justiça. mas 287 

já que os carros da Câmara pode. A  Câmara Municipal de Areia no mês 288 

de dezembro e janeiro, que estava em recesso, os dois carros da câmara 289 

rodaram 6.197 km, foi gasto com combustível em dezembro e janeiro 290 
quase R$ 5.000, está no Portal da Transparência da Câmara, em recesso 291 

que se explique, ou seja, o carro tá fazendo em média 7,3 Km por litro, tá 292 

consumindo muito este carro, carro de motor 1.0, consome muito. Então, 293 

esses dados tá aqui nas planilhas, e tá no Portal da Transparência, precisa 294 
explicar sim, precisa, é dinheiro público, é dinheiro público, e a Câmara 295 

em recesso, e gasta uma quantidade dessa de dinheiro, que é dinheiro do 296 

povo, é recurso do povo. Abertamente, com muita tranquilidade eu faço 297 
isso, por que que eu faço isso, porque eu entrei com requerimento pedindo 298 

pra que a Câmara apresentasse 10 dias antes do final de cada período a 299 

prestação de conta, mas o requerimento foi reprovado pelos Vereadores, 300 

entendendo que não era necessário, e a resposta que eu tenho aqui é que 301 
tá no Portal da Transparência, que tá no Sagres. Então, a gente vai lá no 302 

portal da transparência, no Sagres, e traz pra Tribuna pra prestar conta, pra 303 

ser transparente, pra resguardar a mesa e a Câmara, e o povo. Por que não? 304 

isso é importante, mas não é politicagem não, como foi dito aqui na 305 
Tribuna não, não é porque por conta de religião não, não tenho ódio no 306 

coração não, até mesmo Presidente porque eu e a Senhora a gente faz parte 307 

da mesma religião né,  ah sua religião é Jesus, a Senhora congrega na 308 

Assembleia de Deus de Chã de Pia, e eu congrego aqui na Assembleia de 309 
Deus aqui de Areia né. Muito bem Presidente, então nós congregamos, 310 

nós temos os mesmos segmentos e regras de fé. Mas a senhora tenta usar 311 



que é questão religiosa, porque eu sou protestante, eu não posso cobrar, 312 
eu não posso dizer nada. Então, essa tese aí ela tem que cair por terra, 313 

porque a Senhora é mulher, eu não posso cobrar, mulher, lugar de mulher 314 

em todo lugar, é Prefeita, é Presidente, é Senadora, elas tem a capacidade 315 
de ocupar os carros públicos, mas porque ela é mulher ela não precisa ser 316 

cobrada não, tem que ter transparência não, tem que vir a público se 317 

explicar, sim, em momento algum eu entro na vida pessoal, eu tenho uma 318 

agressão com palavras verbais na vida pessoal de Vossa Excelência, ou de 319 
qualquer outro colega Vereador aqui não, não tenho, não uso desse 320 

argumento. Não estou com dor de cotovelo, e nem com raiva porque não 321 

sou Presidente, não tem esse problema comigo, não quero a sua vaga de 322 

Presidente, repito, não quero, porque da forma com que a Senhora foi 323 
eleita eu também não queria, não queria, porque quando a Senhora foi 324 

convidada para as reuniões, já estava tudo pronto, os votos já estavam 325 

prontos, a Senhora não teve dificuldade nenhuma, os acordos já estavam 326 
traçados, é tanto que eu não tenho indicação, é, de vínculo empregatício 327 

aqui na Câmara na sua gestão nenhuma, eu não tenho nenhum emprego 328 

aqui na Câmara, como a Senhora disse que os altos salários aqui na 329 

Câmara, foi projeto de resolução Vossa Excelência, fique em paz, eu tô 330 
em paz tranquilamente. Agora me calar não posso, não posso não, não 331 

posso de maneira nenhuma, a pauta que fiz até seria outra, mas o tempo 332 

não me deixa, e na próxima sessão eu trarei outra pauta. Esse ato fere, é 333 

lamentável, isso é censura. Muito obrigado. O Vereador Sérgio dos 334 
Santos Silva fez uso da Tribuna Livre. Boa noite Senhora Presidente, Boa 335 

noite à mesa, demais Vereadores, assistência presente, funcionários desta 336 

casa, e os internautas que nos assiste através das redes sociais. É muito 337 
assunto para se falar, coisas demais para questionar, mas a cada sessão que 338 

a gente chega aqui é cada surpresa que dói no coração, e fere o Regimento 339 

de desta casa e quebra a jura que nós 11 fizemos durante a nossa posse. E 340 

uma das suas fala Vereador Irisvaldo, onde o senhor falou que os vídeos 341 
que tá aí nas redes sociais e que foram expostos aqui pelo Vereador 342 

Cláudio, o Vereador não tava expondo as pessoas, estava expondo os dois 343 

automóveis sendo usados por pessoas que não são funcionários desta casa, 344 

e nem são legisladores, é triste uma situação dessa, num ato desse 345 
Presidente. Acho que a Senhora deveria até retirar isso, porque fica feio 346 

não só para a Senhora como para imagem dessa casa, onde as atitudes 347 

legais que o legislador mostra no telão dessa casa é verídico, ou será que 348 

esses vídeos é fake? um carro da casa é um Ford K, e o outro um ou se 349 
não esteja enganado, agora se o senhor tivesse mostrado uma mercedez, 350 

ou um trator, ai Vereador era um fake viu, porque aí nenhum dos dois 351 



pertence a essa casa não, é lamentável uma atitude dessa, é lamentável. 352 
Mas isso não quer dizer Senhora Presidente, que não só o seu pedido, ou 353 

seu decreto vai proibir do Vereador Cláudio, o Vereador Irisvaldo, da 354 

Vereadora Penha, porventura pedir para passar algum vídeo e algo 355 
semelhante ao que foi exposto na última sessão, porque tudo e o que chega 356 

aqui maioria das vezes é jogado para o plenário, aí agora é só pela mesa 357 

que deve se passar? É, esse ato, e proibir que o Vereador mostre alguma 358 

coisa eu acho que não. Mas assim eu digo a Senhora, se a Senhora tem a 359 
certeza e toda convicção que está fazendo seu trabalho, com toda a 360 

dedicação, com responsabilidade e transparência, então, não tem pra que 361 

a Senhora esconder nada, não tem para que a Senhora fugir de nada, 362 

porque se eu se eu não tenho nada a esconder de ninguém e nem pra 363 
ninguém, fique à vontade sobre a minha pessoa pra denunciar, pra 364 

investigar o que for, me desculpe dizer, mas o que é certo é certo, e o que 365 

é errado é errado. E digo mais, algum, erro meu, dentro desta casa e no dia 366 
que eu errar, eu tenho que ser investigado Vereadora, e se meu erro for 367 

verídico, que eu errei por alguma atitude, eu tenho que pagar pelo meu 368 

erro, eu tenho que pagar pelo meu erro. Então o que se chega aqui nessa 369 

casa, tem que tem que ser investigado sim, tem que ser investigado sim e 370 
com autorização da maioria dos Vereadores, porque algo que esteja errado 371 

é pra ser investigado mesmo, que mostre o contrário, e a gente escutava 372 

os zum, zum, zum, quando chegou aqui o processo do Ministério Público, 373 

e alguns dizia uma coisinha, outros dizia outra, eu digo olhe a gente não 374 
pode fugir da verdade, e a gente nós vereadores, os 11 fomos eleitos pra 375 

fazer o certo, pra fazer o certo. E eu disse se chegar o que estão dizendo 376 

no plenário da casa, no telão desta casa, foto ou vídeo que seja verídico, 377 
não vou, não vou encobrir erro de seu ninguém, sabe por quê? Porque no 378 

dia que eu errar aqui ninguém vai defender meus erros não, e nem quero 379 

que defenda não, porque se eu errar eu vou ter que pagar, se eu errar eu 380 

vou ter que pagar, assim que deve ser feito, é assim que deve ser feito, e 381 
essa casa tem que apurar. Agora esse ato que a Senhora leu hoje à noite, 382 

não tenho mágoa nenhuma, nem raiva da Senhora, o que eu falo e sempre 383 

vem falando Senhora,  pra a Senhora desde o início é em tom de conselho, 384 

é em tom de parceria, é em tom de ser seu amigo que sou, mas não 385 
concordo com este decreto baixado pela Senhora, e peço mais uma vez 386 

tire isso pra não ficar feio nem para a Senhora, nem pra essa casa, porque 387 

nós não merecemos desrespeito desse, nem muito menos a sociedade 388 

areiense. Uma boa noite a todos, e que Deus nos abençoe. A Vereadora 389 
Vanilda Honório da Silva fez da Tribuna Livre. Boa noite Senhora 390 

Presidente, mesa diretora, Senhores Vereadores. Senhores Vereadores, 391 



mais uma vez eu venho a esta Tribuna né, foi falado tanto aqui é, nesse 392 
carro da Câmara. É, primeiramente pra vocês que estão me ouvindo, como 393 

é, falaram aqui sobre o combustível do carro, é o Vereador que falou, ele 394 

achou melhor juntar os dois os dois meses pra dizer o total de combustível. 395 
Mas aqui sempre foi gasto de R$1.000, eu acho que só um mês chegou a 396 

R$1.900, acho que só um mês, e a Câmara está em recesso, mas eu não 397 

estou em recesso, todo dia, quase todos os dias eu estou aqui na Câmara. 398 

Por exemplo hoje, hoje eu vim pra a Câmara de manhã, daqui eu fui para 399 
Campina Grande, de Campina Grande voltei pra Areia, de Areia eu fui pra 400 

Chã da Pia, quando foi agora de noite vim da Chã da Pia pra Areia, e eu 401 

tenho que pagar se a Câmara tem carro, se a Câmara tem dinheiro pra 402 

pagar gasolina, isso não só se repetiu uma vez, várias vezes. Outra coisa 403 
não concordo quando o Vereador diz que não é politicagem, é sim, todo 404 

mundo em Areia sabe disso, não é, isso não é segredo pra ninguém que eu 405 

sinto dificuldade de dirigir o carro, de noite mesmo eu vejo a hora bater 406 
em outro carro porque eu me encandeio com a luz dos carros entendeu. E 407 

é tão, é tão politicagem, que os vídeos que soltaram por aí, é a maioria dos 408 

vídeos eu tô dentro do carro, mas deixar para filmar quando a parte só do 409 

motorista, porque não pegaram eu ou quando eu ia entrando? Mas só 410 
pegava quando eu já estava dentro os daí da frente, só a parte do motorista. 411 

Outra coisa também não sei se as pessoas que estão me ouvindo, eles já 412 

prestaram atenção, era errado dar carona, era errado qualquer pessoa entrar 413 

dentro do veículo, mas quando se foi provado que quase todos que 414 
pegavam no carro colocava pessoas dentro do carro sem ser Vereador, e 415 

sem ser funcionário já não é mais crime, só é crime se dirigir o carro, o 416 

Vereador tem é prova de Vereador, tanto faz um vídeo, como ter 417 
testemunha, um vídeo é para aquelas pessoas que anda atrás de fazer 418 

maldade, de querer punir então ele fica atrás para filmar e testemunha é 419 

quando a gente é acusado, não tinha aquela pretensão e teve testemunha 420 

que viu e aqui vários Vereadores viu o Vereador com pessoas no carro que 421 
não são funcionários e não são vereadores, é verdade Vereador Betinho? 422 

Pronto. Então para as pessoas esclarecidas em advogacia, eles disseram 423 

que tanto faz o vídeo como testemunha entendeu, o Vereador Irisvaldo 424 

também viu que ele vinha dentro do carro, em Natal quando o amigo 425 
chegou lá e eu com o carro da Câmara, quer dizer na hora de dar o carona 426 

é, não é não, agora na hora do motorista é isso, é querendo acusar meus 427 

amigos pelo amor de Deus, eu não ando em Campina Grande porque eu 428 

não ando em sinal, não sei para onde vai, nem para onde ir, aí veio no 429 
encostamento aí eu não sei encostar, aí veio quando eu venho sozinha eu 430 

chamo um funcionário da Câmara pra encostar, pra tirar. Então assim não 431 



quero mais me prolongar, porque assim o povo é inteligente, o povo sabe 432 
que maioria da parte dos discurso do Vereador Cláudio é politicagem 433 

querendo fazer politicagem aqui na Tribuna da Câmara. E outra coisa 434 

também falar em religião, Jesus não era religioso, quem vai para o céu, é 435 
quem andar pela bíblia, quem andar pela palavra não é a religião a, b, 436 

igreja a, b, ser católica, Adventista, Assembleia de Deus, tem tantos aí se 437 

escondendo por trás de uma igreja e fazendo mal à pessoas, tem tanta gente 438 

que aí veem ninguém, pensa que é um santo, um santo, aí veem fica por 439 
detrás da igreja católica, rezando para detrás de um púlpito, de igreja, seja 440 

ela qual for. Então Jesus não era religioso, Jesus pregava o evangelho, 441 

naquele tempo tinha a igreja de Paulo, de César, de mas só quem vai para 442 

o céu quem andar pela palavra, não adianta você pregar uma coisa e viver 443 
outra, todo mundo vê irmão, o senhor me perseguindo, porque antes o 444 

senhor sentava ali, vai dizer que isso aí não acontecia, com o próprio 445 

Vereador, o Vereador nunca filmou e nunca deram entrada num ministério 446 
público apenas o senhor tá o Betinho tu só testemunha que tu viu olha aí 447 

homem, Vereador deixa eu não lhe eu não lhe dei, eu não lhe dei a palavra 448 

não Vereador, eu, Vereador não lhe dei a palavra não. O Senhor fala não 449 

quer escutar, terminou meus 10 minutos eu me calo aí Vereador. O senhor 450 
já até levou pessoas pro hospital também dentro do carro o não eu não sou 451 

justiça não, quem é o senhor né, eu não eu posso vir de ruma, o senhor tá 452 

fazendo bem à pessoas levando as pessoas, o senhor disse que não queria 453 

ser Presidente desta casa, mas eu garanto que se meus amigos colegas 454 
Vereadores quisesse lhe dar o voto, que nem me deram, o senhor tinha 455 

abraçado Cláudio, do irmão, eu garanto ao senhor é não. Sem mais nada a 456 

tratar a Presidente encerrou a sessão em nome de Deus, desejou a todos 457 
uma Boa noite, e desejou que todos fiquem com Deus.  458 


